

习近平对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出重要指示

要求全力开展抢险救援工作 切实保护好人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京电 7月5日下午,湖南岳阳市华容县团洲垸乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,造成垸区被淹,当地受灾群众已全部安全转移。

险情发生后,正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,要及时转移并妥善安置受威胁地区群众,全力开展抢险救援工作,切实保护好人民群众生命

财产安全,国家防总要派出工作组加强指导。习近平强调,我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,防汛形势严峻,特别是堤坝受水侵蚀时间过长容易出现管涌等险情,存在较大风险隐患。相关地方党委政府和有关部门要迅速行动起来,组织力量开展防汛救灾抢险工作,加强巡查查险,及时发现并第一时间处置险情,确保防汛安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力做好抢险处

置工作,控制险情发展,妥善安置受灾群众,同时加强堤防巡查防守,排查各类安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。国家防总要加强预报预警和会商研判,指导督促各地各部门毫不松懈做好防汛抢险救灾各项工作,全力确保安全度汛。

根据习近平指示和李强要求,国家防总、水利部、应急管理部已派出工作组赶赴现场指导。湖南省、岳阳市党政负责同志正在现场指挥抢险救援。目前,有关工作正在进行中。

市环委会2024年第一次会议召开

坚定扛起生态文明建设政治责任 加快建设人与自然和谐共生的现代化塞上绿都

姜四清出席并讲话 吴秀玲主持

朔州市生态环境委员会2024年第一次会议



图为会议会场。 李小龙 摄

本报讯(记者 赵娟娟)7月5日,市环委会2024年第一次会议召开,认真学习贯彻落实习近平生态文明思想,深入贯彻落实中央、省关于生态环境保护的部署要求,对全市生态文明建设各项工作作出安排部署。市委书记姜四清出席会议并讲话,市委副书记、市长吴秀玲主持,市领导张震海、何向荣、刘亮、袁小波参加。

会议通报了全市生态环境保护重点工作推进情况,朔城区、怀仁市、应县、市城发集团、中煤平朔集团分别作了表态发言。

会议指出,近年来,市委、市政府坚定扛起生态文明建设政治责任,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,大力弘扬右玉精神,采取一系列超常规举措,解决了一批突出生态环境问题,推动全市生态文明建设和生态环境保护迈出坚实步伐。全市各级各部门要提高政治站位,切实增强抓好生态文明建设的责任感使命感,正确处理“五个重大关系”,坚持全域转型、全方位提升、全地域建设、全社会

行动,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进生态文明建设。要加快经济社会发展绿色低碳转型,以新型工业化方向,坚持走“高端化、智能化、绿色化、服务化”发展道路,着力构建多支撑的现代化产业体系。要把生态文明示范创建作为重要载体和有力抓手,努力在改善生态环境质量、推动高质量发展和高水平保护等方面走在省前列。

会议强调,要抓好污染防治,充分挖掘生态环境质量改善潜力。要紧盯“蓝天常驻”目标,加大城市和道路扬尘污染治理力度,提高清洁取暖设施使用率,打好全市大气污染防治攻坚战。要紧盯“长治久清”目标,加强污水处理厂日常监管,深入开展入河排污口整治,加快推进乡镇水源地规范化建设,推进实施生态修复综合整治及湿地恢复工程,全面巩固提升水生态环境质量。要紧盯“循环利用”目标,以数字化、智能化、绿色化改造方向,开展新型材料研发与量产,拓宽工业固废综合利用途径,不断完善综合利用产业体系,提升

资源综合利用能力。

会议强调,各级党委、政府及主要负责同志要坚决扛起美丽朔州建设政治责任,以身作则、率先垂范,确保各项任务部署要求落地落实。市、县、乡三级环委会及成员单位要强化“一盘棋”思想,守土有责、守土尽责,形成上下联动机制,凝聚强大工作合力。要加强体制机制保障,健全考核机制,强化法治保障,完善生态保护补偿机制,调动各方参与生态环境保护积极性,为加快建设人与自然和谐共生的现代化塞上绿都作出新的更大贡献。

会议对近期防汛救灾工作作出部署,强调,当前正值防汛关键期,全市各级各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,坚持防范在先、避险优先,严之又严、实之又实、细之又细做好防汛各项工作,全力守护好人民群众生命财产安全。

会议以视频形式召开,市生态环境委员会成员及市直有关部门负责同志在主会场参加。各县(市、区)、朔州经济开发区设分会场。

人人讲安全 个个会应急

我市全面加强煤矿“一通三防”管理

本报讯(记者 刘淑花)今年以来,市应急管理局、市地方煤矿安全监督管理局以加强和规范煤矿“一通三防”管理为重点,以持续深化瓦斯“零超限”目标管理为抓手,堵漏洞、补短板、强弱项,认真研判、排查和化解隐患风险,立足源头治理,强化预防为主,着力提升煤矿“一通三防”保障能力,有效防范和遏制煤矿“一通三防”事故,全力推进全市煤矿安全治理模式向事前预防转型,实现煤矿高质量发展和高水平安全的良性互动。

强化责任落实。煤矿企业及其上级企业严格落实主要负责人,建立并落实“一通三防”岗位责任制,健全相应的安全生产管理机构,配备安全管理和现场技术人员,严格执行通风瓦斯日分析制度,对通风系统、瓦斯涌出量、采掘工作面过地质构造、瓦斯抽采系统等“一通三防”管理环节进行全面深入分析,采取有针对性的措施防范化解、排查治理。

瓦斯基础参数测定工作,结合矿井采掘计划、瓦斯含量、压力、抽采量、瓦斯来源等基础数据和资料,科学合理布局瓦斯治理工程,做到先治理、后采掘。加强煤矿安全监控系统报警预警管理,每天24小时值班值守,确保安全风险监测预警系统正常运行。

强化通风管理。严格通风系统管理,严禁违规串联通风、无风、微风、循环风作业,确保通风系统稳定合理。组织矿井开展通风能力核定,实行以风定产,严禁超通风能力下达原煤产量计划和组织生产。合理制定配风计划,确保各用风地点风量符合规定要求。对通风机和通风进行性能及阻力测定。加强局部通风机和风机等通风设施设备管理,防止风流短路和局部停风导致瓦斯积聚。

强化火灾防治。坚持预防为主,早期预警,因地制宜、综合治理的原则,强化内外因火灾防治,严格落实防治煤层自然发火的综合防火措施。规范和加强动火、爆破等高风险作业管理,严格执行“一项动火作业、一个安全技术措施、一张动火作业票”制度,落实发爆器“钥匙”必须放在瓦检员或安全员手里的规定。进行火区密闭和启封、动

火作业时,应当制定安全技术措施,并安排专门人员进行现场安全管理,重要节假日等重点时段,实行提级管理。

强化粉尘管理。制定年度综合防尘措施、预防和隔绝煤尘爆炸措施并组织实施,预防粉尘超标或爆炸。要求开采有煤尘爆炸危险煤层的矿井必须设置隔爆设施并按规定开展日常检查,必须及时清除巷道中的浮煤,清扫、冲洗沉积煤尘或者定期撒布岩粉。不符合规程要求的采煤工作面必须进行煤层注水。

强化素质提升。针对各岗位开展分类、分层次、操作性强的专项培训、岗位风险和事故警示教育,提升入井人员“一通三防”安全防意识和应急处置、自救互救能力,最大限度降低人的不安全行为。加强应急处置,在出现“一通三防”事故征兆时,第一时间撤出危险区域所有人员,严禁盲目施救、盲目处理险情。加强正确使用自救器知识的教育和培训,确保每位入井人员能够熟练地佩戴和使用自救器,实现30秒内盲戴。将矿山从业人员避险能力列为“逢查必考”重要内容,进一步强化安全发展观念,提升全员安全素质,推进企业安全发展。

应县:

科技赋能“智慧”种地 “数字”大田提质增效

本报讯(记者 丰慧 罗文平)说到智慧农业,大家脑海里的一定会是设施大棚,可在应县,专属于大棚的“最强大脑”也被应用到露天大田里。让传统种植“改头换面”,实现了从靠经验到靠数据、从靠人工到靠系统、从靠人眼到靠云眼、从靠手动到靠自动的“智慧”种植,农业生产更趋科技范。

应县仁慧种植专业合作社建立了精准农业生产管理平台,在地里现在安装了196个监控摄像头,还有36组土壤温湿度传感器。主要传感气象数据、温度、空气湿度、风向,以及土壤墒情的监测、土壤温度、土壤湿度。通过这个平台可以对合作社26000亩农作物的生长情况及水肥需求做到全方位精准管控。“我们这个平台现在就是这

块地属于干旱,我们把这些数据都汇集到一块,为这块土地进行及时地灌溉。”合作社负责人段仁新介绍道。

这里的负责人还告诉记者,精准农业生产管理平台主要包含生产中心、农机中心、农田物联、合同中心、数字地块、和水肥一体化六大部分,该平台利用云计算技术,可以对种植现场的海量数据进行汇集和分析,实现庄稼生产信息自动化感知、监控预警、远程诊断、指挥决策等,形成了“测、控、管”协同的数字应用新模式。利用这个平台减少了很多劳动力,不用每一个地块都要去看,利用监测点合作社的工作人员在数据平台上就能看到,实实在在地减轻了劳动力。在大田管护上,做到了最精准、最高效的实时的

掌控。

“用数据说话”正在为科学种植管理提供第一手决策依据,现代信息技术正在以智慧化的手段持续推动着传统农业从粗放式向精细式转变,实现了从播种到收割全链条科学化、智能化、精细化种植,提高了土地的产出率。新技术、新理念让农业生产更加“智慧”,也为农业种植带来了新视角、新天地。

下一步,应县将继续深入研究,推动农业生产从传统农业向智慧农业转变,进一步提高农业数字化、智能化水平,不断强化人才培养,加强技术创新,切实提高智慧农业技术应用效能,实现从“会种地”到“慧种地”的转变,全力推进乡村振兴。

右玉县:

诗意田园踏歌来 乡村振兴吹“新风”

本报讯(记者 张晓宇 赵媛 陈萍)度假景区、亲子乐园、乡村民宿,随着“露营+”落地场景的增多和业态的不断丰富,右玉县以亲近自然野趣为特点,打造汇集生态观光、家庭聚会、休闲运动等多种特色的城市周边露营模式,让市民开启焕新美好之旅,共享家门口的“诗与远方”。

在右玉县长城一号生态艺术营地,这里草地如茵,湖波微漾,星野流萤。游客既可以选择帐篷营地,也可以选择特色别墅度假屋,在这里畅快呼吸,吃住游玩游娱,一站式康养。每到周末,不少市民选择逃离城市,约上三五好友,奔赴一场田园夏日之约。在这里露营的游客苑晓露开心地说:“我是和朋友从山东过来的,我感觉这边民宿挺好,环境特别优

雅,进来有这些花草草,种植的这些水果蔬菜都挺好,挺有意境。”

依托露营风潮“袭来”,乡村经济也吹来“新风”。去年,从外地返乡回来创业的武鹏通过完善二十五湾村周边基础设施,并且整合户外露营、乡村体验等资源,打造了长城一号生态艺术营地,让游客体验到“一步一景,景景动人”的美丽乡村生活品质。

蓝天、白云、青山,尽情享受大自然的馈赠。右玉县的艺术营地里不仅有优美的风景,还有不少刺激的户外休闲项目,让大家可以在野趣嬉游中玩个痛快。“来了这感觉这里的环境也很好,本来特别糟糕的心情都变得特别好,所以我觉得这个地方很值得再来一次。”从呼市来到右玉的游客郝

心爱表示自己玩得很开心,下次还要来打卡游玩。

夜幕降临,浩瀚星空下,游客们可以举杯邀明月、卧赏满天繁星,或者赴一场浪漫的约定,也可以在篝火晚会中享受欢愉,吹着塞外的风,吃着烧烤,听着歌,打着舞,成为了闲暇时间里最惬意的“打卡方式”,大家在营地篝火晚会的热闹氛围中放下了生活的疲惫,尽情享受。

据介绍,长城一号生态艺术营地从2023年6月份开始建成运行,依托长城一号旅游公路,高峰期一天可以接待3000人左右,年收益将近100万元左右。接下来,右玉县将推动营地不断创新、升级改造,计划在暑假时增加夜场活动,吸引更多游客,完善乡村经济。

农发行朔州市分行累计支持国家粮食安全信贷逾43亿元

本报讯(记者 薛礼伟 通讯员 周楠 兰鹏宇)近日,记者从中国农业发展银行朔州市分行召开的服务国家粮食安全工作会议上了解到,多年来,该行积极履行服务国家粮食安全职责,累计为朔州粮油政策性储备和市场化收购发放贷款超过43亿元,支持收购粮油超过48亿斤,有效维护了粮农利益和粮食市场稳定,有力地支持了全市农业经济建设。

据了解,自朔州分行成立以来,该行就把服务国家粮食安全、支持地方经济建设作为首要职责和根本任务来抓,不断擦亮“粮食银行”品牌,全力支持中央、省、市、县四级粮油政策性收储,支持全市粮油市场化收购,及时足额提供专项信贷资金保障粮食收储轮换,切实维护农民利益,发挥了粮食收购资金供应主渠道作用,为保障地方粮食储备体系建设、维护粮食市场稳

定作出了贡献。

下一步,该行将把服务国家粮食安全作为政治任务,构建“全粮、全链、全行、全力”的工作思路,聚焦服务国家粮食安全新形势、新任务、新要求,全力做好政策性粮食收储资金供应,解决农民“卖粮难”问题。树立“大食物观”,积极由“粮”向“食”拓展信贷支持领域,依托朔州打造雁门关外农牧交错带核心区资源优势,支持肉禽蛋奶果蔬等重要农产品稳产保供。全力支持“藏粮于地、藏粮于技”战略,加大对高标准农田建设、盐碱地治理等项目的信贷支持。将服务国家粮食安全与借鉴“千万工程”经验服务乡村振兴相结合,加大现代农业、特色产业等支持力度。

为切实提高消防救援人员灭火和抢险救援过程中的医疗救护水平,近日,怀仁市红十字会走进怀仁市消防救援大队进行急救培训,培训内容包含红十字运动的起源、心肺复苏、人工呼吸、创伤救护和常见急症等,按照理论和实操进行授课,学员们利用模拟人训练胸外按压、人工呼吸,了解AED的使用及其注意事项。

王晓丽 赵银连 摄

